

## 張家口市招商引資成穩增長“火車頭”

新華網河北頻道 ( 2012-08-08 09:24:15 )

稿件來源：河北日報

百企千商重點產業大型推介會、農業產業化合作洽談會暨中國·張家口壩上蔬菜節、境外投資合作洽談會……七月份以來，隨著張家口市三大主題招商活動逐一“登場”，國內外客商的目光再次聚焦到京西北這片投資熱土上——圍繞穩增長、調結構、促轉型，張家口市確定今年七月份為大型主題招商月，集中時間和力量，深入推進與央企、國企、京企、省企、民企和外企的戰略對接與合作，重點引進一批主導產業戰略支撐項目，以項目建設的新成效推進經濟強省、和諧河北建設。

今年以來，張家口市委、市政府對招商引資工作高度重視，先後召開了對外開放工作會、外資項目調度會，以及定期召開的由市商務、發改、工商、統計、外匯管理等部門參加的引進外資聯席會議，全力予以推進。按照以日保周、以周保月的要求，該市千方百計推進外資重大項目報批，每周通報各縣（區）利用外資主要指標完成進度情況。在當前經濟增長下行壓力增大的情況下，該市利用外資實現了逆勢增長：今年前5個月，全市共利用外資9784萬美元，完成省下達該市目標任務的50.17%，提前一個月實現時間過半、任務過半的目標，成為全省唯一一個提前實現“雙過半”要求的設區市，同比增長54.08%、創歷史同期最好水平，增幅居全省第二。

為進一步強化外資招商工作，該市突出港臺招商機制化、對接北京常態化、自主招商平臺化，通過產業招商、主體招商、專業人才招商等方式，完善招商平臺，強化招商效果。今年先後組織經貿代表團參加了“廊坊5·18國際經貿洽談會”、“韓國麗水世博會”、“2012年河北省(香港)投資貿易洽談會”等大型招商活動。5月中旬，市政府又組建了小團組赴歐洲招商，推動張家口沃爾沃汽車城項目並取得重大突破，同時還與西班牙肉食品加工巨頭凱博福瑞克食品集團達成合作意向。近期，該市還與北京市就京張合作共建新興產業體係達成協議，計劃新建雲計算、集成電路、高端裝備、通用航空、新能源與節能環保、生物醫藥等多條產業鏈。

項目推進中，該市緊扣“報批、開工、投產”關鍵環節，按照“項目沒有獲批，不能算落實；資金沒有到賬，不能算落戶；項目沒有開工，不能算落地；項目沒有產出，不能算成功”的要求，主攻項目開工建設，以開工促投入。截至目前，該市六大產業集聚區已有總投資443.7億元的71個項目簽約入駐，其中有51個項目開工建設，累計完成投資100億元。該市已與中化、國華、國電、華能、華電、大唐、中糧、中銅、中廣核、國開等16家央企建立了合作關係，吸引中煤張煤機產業園、盛華循環經濟氯鹼基地等戰略合作項目71個，投資總額達840.11億元。

實行全方位服務，幫助企業解決困難。該市堅持以項目為主體，在土地支持、財稅鼓勵、金融鼓勵、投資服務等方面形成各級各類配套的政策體係。該市規定，建設項目審批10個工作日內辦結，註冊登記3個工作日內辦結。同時，還為境內外投資企業中的外來工作人員提供必要的落戶、子女就學以及社會保障等方面幫助，並將其納入該市城市養老保險範圍，實行養老保險無障礙轉移。